



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 53 (9021)

ЧЕТВЕРГ

20

МАЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 29 апреля 2004г. №297

В целях обеспечения своевременного и качественного проведения подписной кампании на периодические издания на второе полугодие 2004 года постановляю:

1. Организовать подписку на 2-ое полугодие 2004 года на газеты и журналы, учредителями которых являются республиканские и местные органы государственной власти Республики Башкортостан.

2. Начальникам управлений и отделов администрации района, главам муниципальных образований, руководителям учреждений, организаций и предприятий принять конкретные меры по организации и проведению подписной кампании, оказывать широкое содействие населению в проведении подписки в счет заработной платы, изыскать средства на осуществление льготной подписки инвалидам, ветеранам войны и труда, многодетным и малообеспеченным гражданам.

3. Начальнику РУФПС (Малимонов А.Н.) довести задание по подписке до всех отделений связи, обеспечить его выполнение.

4. Руководителям предприятий, организаций, учреждений в срок до 15 июня 2004 года провести ведомственную подписку, обратив особое внимание на газеты и журналы: "Российская газета", "Башкортостан", "Республика Башкортостан", "К новой жизни", "Ведомости Госсовета", "Парламентская газета".

5. РУФПС (Малимонов А.Н.) организовать регулярный подворный обход граждан района сотрудниками почтовых отделений с целью ускорения и активизации подписной кампании.

6. Редакции газеты "К новой жизни" (Габитова С.К.) организовать работу по выпуску материалов рекламного характера, широко использовать на страницах газеты информационный материал по газетам и журналам, учредителями которых являются органы государственной власти.

7. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Сиражетдинова Ю.Д.

Р. Арсланов,
глава администрации района

На поле весеннем

СЕМЕНА В ЗЕМЛЕ — ВПЕРЕДИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ



♦ Рабочие тока.

В диспетчерскую службу сельхозуправления района поступают рапорты руководителей хозяйств об окончании посевных работ. На сегодняшний день завершили сев зерновых культур МУСП "Матраевский", "Степной" и КСП "Красный доброволец".

Зерновой клин в КСП "Красный доброволец" составляет 4500 гектаров.

И в этом году посев зерновых провели, считаю, в хорошем темпе, практически за пять дней сумели отсеяться, — говорит руководитель хозяйства Юлай Фазылов Кувандыков.

Засеяли семена исключительно I и II репродукции, полностью отказались от семян массовых репродукций, также пробно посеяли пшеницу сорта "Ника".

Посмотрим, как покажет. Благодаря труду инженерной службы и механизаторов техника и агрегаты были подготовлены тщательным образом, поэтому не было случаев простоя техники во время работы. Все 9 единиц посевных агрегатов действовали как единое целое, 50 процентов площадей засеяны сеялочными агрегатами "Бастер", они зарекомен-

довали себя очень высокопроизводительно. Сев зерновых провели полностью с внесением удобрений, семена своевременно и все 100 процентов были протравлены. Спасибо руководству района за помощь в приобретении химикатов. Завершив сев зерновых, перешли к посеву кормовых культур, в этом году впервые на практике хозяйства посеяли кормовую свеклу для включения в рацион кормления

Александр и Алексей Кривошеевы, Василий Мартынов, Ильгам Ибрагимов, Ильфат Мамбетов, Роберт Байгабулов, Николай Артемьев, Гариф Билалов, Хайдар Атанов, Николай Миляев, Николай Панафидин, Павел Сидельников на каком бы участке не трудились, добились высоких показателей.

Бесперебойную работу конвейера посевной кампании обеспечили и рабочие зернотока на протравливании, погрузке и подвозке семян к сеялочным агрегатам. Здесь, не считаясь с личным временем, добросовестно потрудились Газим Аминев, Виктор Панафидин, Марат Сынбулатов и Ольга Муравьева. Руководством,



♦ Сеялка «Бастер» не подвела. Механизаторы В. Мартынов, А. Кривошеев, И. Ибрагимов и И. Мамбетов.

племенного скота. Укрепление экономики и материальной базы хозяйства, все-таки, во многом зависит от отношения к труду наших тружеников. С пониманием и большой ответственностью отнеслись к проведению посевных работ большинство полеводов. Пользуясь случаем, хочу отметить бригадира по полеводству Азамата Билалова, им четко был организован весь ход посевных работ, механизаторы

в свою очередь, приняты все меры материального и морального поощрения труда земледельцев.

Итак, основа будущего урожая заложена, проделан еще один важный путь к стабильности экономики хозяйства, впереди — уход за посевами и остается лишь надеяться на благоприятные погодные условия, что земля ответит земледельцам добром за заботу о ней.

Талгат Ишемгулов.
Фото Ислама Узбекова.



♦ Механизаторы Н. Панафидин и П. Сидельников.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРСЫ!

Во исполнения Федеральных Законов "Об обороне", "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" и "О воинской обязанности и военной службе" в районе объявлен конкурс на лучшую организацию воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе. Среди муниципальных образований и организаций Утверждено Положение конкурса. Контроль возложен на военного комиссара района Е.И. Кутузова и помощника главы по мобилизационной подготовке администрации района Р.Р. Каримова.

В рамках празднования 250-летия со дня рождения Салавата Юлаева Управление Федеральной почтовой связи РБ объявило конкурс на лучшее детское сочинение на тему:

"Мой герой — Салават Юлаев".

Участниками конкурса могут быть жители и гости Башкортостана. На конкурс допускаются сочинения, присланные в оргкомитет не позднее 1 июля т.г. Конкурсные материалы направляются с пометкой "Конкурс-почта" по адресу: 450000, г. Уфа-центр, ул. Ленина, 28. Итоги конкурса и лучшие сочинения будут опубликованы в "Семейном курьере".

ПОДПИСКА - 2004

Если вы оформили подписку на газету «К новой жизни» только на первое полугодие, то поспешите подписаться на второе.

**ПОДПИСКА
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
СТЕПЕНЬ С 1
ИЮНЯ
СЯНОМОНАТЬ
ПОДПИСКИ
ИЗМЕНЯЕТСЯ**

Даты

135 лет назад (1864) после совершения обряда "гражданской казни" на Мытнинской площади в Петербурге был отправлен в Сибирь русский писатель и революционер-демократ Николай Гаврилович Чернышевский. Свыше 20 лет провёл он в нерчинских рудниках и вилюйской ссылке, где продолжил литературную работу.

Знаете ли вы, что...

...Предок лошади, живший 50 млн. лет назад, был ростом с лисицу? Его назвали эогиппус, у него была горбатая спина и очень маленькая голова. Обитал этот "коне-горбун" в сырых лесах Северной Америки и питался листьями.

Истины

Сохранить страдания друга может всякий, а вот успехам — лишь натура необычайно тонкая.

Оскар Уайльд,
английский писатель

Календарь

Дата Восход Залоз Долгана
20 6.01 22.25 16.24
21 6.00 22.27 16.27

Новолуние

Механизатора Мидхата Хафизовича Рахматуллина с полным правом можно назвать одним из основателей зернового совхоза "Маканский" в 1955 году. Тогда, приехав из г. Ишимбай по комсомольской путевке на освоение целинных земель, он не мог даже предположить, что навсегда останется в этих краях, пустит свои корни, и что на его глазах вырастут добротное село Макан, ставшее для него второй родиной, и один из крупных преуспевающих сельхозпредприятий района, ныне МУСП "Маканский". Ему сегодня особенно приятно сознавать, что за всю свою яркую трудовую биографию сделал многое для блага людей и несколько не жалеет о выборе жизненного пути.

—Когда приехал в эти края в апреле 1955 года,—вспоминает ветеран,—мне не было и 23 лет, кругом нас встречали ковыльные степи, а маленькое село Макан состояло из примерно десятка саманных домиков. 250 прибывших первоцелинников распределили по деревням и разместили в палатках и вагончиках. Буквально на следующий день я сел за рычаги трактора ДТ-54 и начал пахать целину трехкорпусным плугом. Тогда, как помнится, в шести бригадах имелось около 50 гусеничных тракторов. Хорошо помню первых руководителей, специа-

Годы и люди
ТРУД ЕГО
пример для подражания

листов хозяйства, которые приехали из Москвы. Директором был И.Панков, инженером — А.Орехов, агрономом — Гранштейн. В первые годы было очень тяжело осваивать местные условия, в селе не было даже магазина, клуба, столовой, бесконечные перебои с питьевой водой, дровами... Многие не выдержали трудностей, уезжали уже в первый же год, оставались самые крепкие и сильные духом...

Действительно, в те годы некоторых романтика, после первых же дней освоения целины, уже не привлекала, а Мидхат Рахматуллин, как и многие другие, трудился с молодежным задором, на совесть, и эти качества он не растерял и в последующие годы, когда довелось до выхода на пенсию работать в этом совхозе механизатором.

Уже на следующий год с начала освоения целины в селе Макан были построены несколько двухэтажных домов, целинники, наряду с полевыми работами, занимались и строительством производственной базы хо-

зяйства, вывозили камни с окрестностей деревни Мамбетово и построили гараж, зернохранилища и другие объекты. В том же 1956 году Мидхат Хафизович встретил девушку из п. Бурибай по имени Галима, сыграли свадьбу, а когда родился сын, получили отдельную квартиру. Вместо ж и л и долгую жизнь, выросли и чет-



верых детей, всем дали высшее образование.

—Не могу забыть 1956 год, когда на целинных землях получили небывалый урожай зерна,—говорит М.Рахматуллин,—не помню точных цифр, но районом в тот год был значительно перевыполнен план сдачи зерна государству, а первым секретарю райкома Н.Я.Батанову и председателю райсовета Л.Г. Карамы-

шеву в 1957 году присвоили звание Героя Социалистического Труда. Я вместе со всеми пережил трудные периоды становления совхоза, но сегодня в хозяйстве совсем другие условия, в последние годы, вижу, обновляется и техника, те же земли дают хороший урожай. Приятно видеть, что современное руководство и специалисты делают все для того, чтобы земля приносила людям пользу...

Около 40 лет своей жизни отдал труду на земле Мидхат Хафизович, работая за рычагами трактора и штурвалом комбайна. Работал от души: сеял, убирал, пахал. В отдельные годы на комбайне СК-3, СК-4 намолотил более 10 тысяч центнеров зерна.

А пик трудовой славы хлебороба приходится, пожалуй, на 70-е годы, когда он удостоился сначала ордена Трудового Красного Знамени, затем и ордена Ленина, а к 20-летию освоения целинных земель ему присвоили почетное звание "Заслуженный механизатор РСФСР". Поэтому трудовой путь заслуженного целинника района по-прежнему можно назвать подвигом, достойным подражания молодому поколению.

Ринат Имангулов.
На снимке: М.Х.Рахматуллин.

Фото И.Узбекова.



У моего дяди, М.Х.Рахматуллина, много старых фотографий. Детские, юношеские, семейные — каждая со своей историей. Мое же внимание привлекло вот это (см. фото). Сразу видно, что на ней запечатлено какое-то значимое событие в его жизни. Так и оказалось. Эта фотография сделана в день 25-летия освоения целинных земель у памятника первоцелинникам в райцентре. Дядя Мидхат (в центре) и его жена Галима (крайняя слева) были в числе первых, осваивающих целину в нашем районе, и вместе с другими тружениками в честь этой даты награждены Дипломами — признанием весомых результатов их труда в борьбе за урожай.

Быстро бежит время. В этом году будет уже 50 лет со дня освоения целины. Мой дядя все эти годы живет в с.Макан. Сельчане, все родственники и близкие относятся к нему с уважением: в работе — он пример, а в беде — первый советчик и помощник.

Мы, родственники, рады и гордимся нашим Мидхатом — олатаем — первоцелинником, знатным тружеником, уважаемым человеком в районе, любимым отцом и дедушкой.

Алина Султанова,
ученица АСШ №2.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 86

от 6 мая 2004 года

Об усилении мер пожарной безопасности в весенне-летний период и по предупреждению гибели людей при пожарах

В Республике сложилась неблагоприятная обстановка по предупреждению гибели людей при пожарах. К гибели людей приводят небрежное отношение при обращении с огнем, курение, эксплуатация электроприборов и газовых приборов, злоупотребление спиртными напитками.

Муниципальными образованиями не в полной мере реализуются требования статей 6 и 29 Кодекса Республики Башкортостан "О пожарной безопасности" в части организации обучения населения мерам пожарной безопасности по месту жительства, выполнения и осуществления противопожарных мероприятий, осуществления общественного контроля за обеспечением пожарной безопасности.

Не на должном уровне находится боеготовность пожарных команд в хозяйствах. Из имеющихся 11 автоцистерн, 5 находятся в неисправном состоянии по причине отсутствия автозапчастей. В районе на 20 апреля 2004 года допущено 4 пожара и загораний с нанесением материального ущерба на сумму 1200 тыс. рублей. Огнем повреждено 1 жилой дом, 2 сарая и 1 сеновал.

Учитывая сложившуюся обстановку с гибелью людей при пожарах и в связи с наступлением пожароопасного весенне-летнего периода администрация района постановляет:

- 1.Руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности разработать программы по осуществлению пожарно-профилактических мероприятий на подведомственных объектах.
- 2.Главам муниципальных образований рас-

смотреть состояние пожарной безопасности населенных пунктов, вынести решения по обеспечению пожарной безопасности на весенне-летний период, предупреждению гибели людей при пожарах, повышения боеготовности пожарных команд хозяйств, предприятий, обучению населения правилам пожарной безопасности.

3.Запретить сжигание мусора, разведение костров, топку бань, печей, кухонных очагов в сухую и ветренную погоду.

4.Руководителям сельскохозяйственных предприятий и организаций с выводом скота в летние лагеря обесточить от электроэнергии животноводческие помещения. Территория ферм очистить от навоза и остатков соломы.

5.Главам муниципальных образований, руководителям сельскохозяйственных предприятий и организаций, лесного хозяйства на пожароопасный сезон в каждом населенном пункте организовать дежурство бензовозов, молоковозов и другой техники, приспособленной для тушения пожаров и подвоза воды к месту пожара. На мелководных речках у населенных пунктов устроить заборы для сбора воды на цели пожаротушения.

6.МУП "Акъярские водосети", ДРСУ постоянно содержать поливочные машины, технику для подвоза воды на место пожара, заправленной водой и ГСМ, в случае необходимости по первому требованию направить для оказания помощи при тушении пожара.

7.Управлению сельского хозяйства проверить противопожарное состояние мест хранения, приема и переработки зерна нового урожая, уборочной техники и места хранения

грубых кормов. Добиться устранения выявленных противопожарных нарушений.

8.Районному отделу образования обеспечить пожарную безопасность мест отдыха детей, отдыхающих в лагерях в летний оздоровительный сезон.

9.Начальникам ПЧ-93 ГПС (Х.С.Алибаев), РОВД (Р.М.Дистанов) по предупреждению гибели людей при пожарах:

- силами личного состава пожарной части, пожарных команд хозяйств предприятий, участковых инспекторов, жилищно-коммунальных организаций органов местного самоуправления ежемесячно организовывать проверку противопожарного состояния жилых домов, надворных построек граждан, с обучением правилам пожарной безопасности жильцов. Особое внимание обратить на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, пенсионеров, инвалидов и малолетних детей;

-использовать возможности наркологического кабинета и отдела социальной защиты в профилактике пожарной безопасности;

-во всех общеобразовательных школах, детских садах с помощью преподавателей и воспитателей провести беседы с детьми на противопожарную тематику. Организовать в школах, детских садах конкурсы, викторины на противопожарные темы;

-ежемесячно в районной газете "К новой жизни" размещать статьи на противопожарные темы, освещая вопросы предупреждения пожаров и гибели людей при пожарах.

10.Опубликовать данное постановление в районной газете "К новой жизни".

11.Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации района по кадровым вопросам В.Х.Ишемгулова.

Глава администрации района
Р.И.Арсланов.
Управляющий делами
администрации района
А.Атанов

Нам пишут

НУЖНОЕ ДЕЛО, ОДОБРЯЮ

Для жителей с.Акъяр всегда было проблемой покрытие коров из-за отсутствия в стаде быков производителей. Ежегодно в Акъяре много молочных поголовий остается яловыми. В то же время граждане не обращаются в ветстанцию для искусственного осеменения, которое является надежным способом для оплодотворения и получения здорового, высокопродуктивного молодняка. В последние годы я стал обращаться к услугам ветстанции и не жалею. Искусственным осеменением занимается Тугузбаева Зухра Зарифовна, которая очень честно, добросовестно выполняет свои обязанности. В любое время приходит и осуществляет свою работу. Мы очень благодарны ей и главному врачу ветстанции.

От имени жителей с.Акъяр
К.Тавлыкаев.

СПАСИБО ЗА ТЕПЛО ВАШИХ РУК

Через районную газету хочу выразить слова благодарности врачу-зубопротезисту Рамле Кашфельгановне Фатхуллиной за ее качественную работу, теплоту души и рук, внимательное и уважительное отношение к пациентам. Она — врач с многолетним стажем, любящий и знающий свое дело.

Также большое спасибо зубному технику Антонине Михайловне Лазаревой, именно благодаря ей улыбки пациентов становятся красивыми.

Спасибо вам за тактичный прием, вежливость, скромность. Желаю творческих успехов в работе, семейного благополучия, здоровья.

Ваш пациент **Ф.А.Баймурзин** (89 лет).

Школьная жизнь

«ИСКАТЕЛЕ» ИЩЕТ И ПОБЕЖДАЕТ!

1982 год стал годом рождения кружка юных геологов Бурибаевской средней школы №2, ныне — отряда «Искатель».

Вот уже двадцать два года его бессменным руководителем является педагог этой же школы, «Отличник народного образования РБ», «Почетный работник образования РФ», учитель математики высшей категории Валентина Ивановна Алябьева, а координирует работу юных любителей геологии геолог — наставник Е.В.Лукошкина.

Кружок востребован среди школьников, в нем постоянно занимаются от 20 до 50 учащихся, причем каждая возрастная группа занимается по своему индивидуальному плану. Юные геологи выступают в классах с лекциями и беседами, готовят сообщения на геологические темы, встречаются с работающими геологами, ведут работу по охране окружающей среды — очистку родников, посадку саженцев деревьев и кустарников. В период летних каникул по заданиям Перволочанской геологоразведочной экспедиции, Юго-Восточной ГРЭ, Хайбуллинской ГРП, института Геологии АН РБ при-

более двадцати лет летописи отряда юных геологов:

«Июнь, 1982 г. Первый Республиканский слет юных геологов Башкортостана. Участник команды Игорь Баев занял I место по геологическому разрезу».

«Ноябрь, 1985 г. Слава Гусев, Андрей Демидов, В.И. Алябьева принимали участие в телевизионной программе «Моя Родина — СССР».

За годы работы кружка ребята занимались сбором образцов горных пород и минералов для пополнения единой коллекции горных пород района, искали в районе предпосылки медноколчеданных месторождений, изучали выходы кварца, очищали родники по р.Таналык и Сакмара, проводили геологические маршруты в районе Дергамышского месторождения, отбирая пробы пород минералов для проведения спектрального и золотометрического анализов, проходили геологические маршруты с применением метода биолокации по проекту «Поиски подземных вод для водоснабжения Хайбуллинского



Николай Дашкин — победитель Республиканской геологической олимпиады-2004 г.

Свердловской области по гидрогеологии занял I место».

«В 1995г. заняв I место на VI Республиканском слете юных геологов получили право участвовать в I-ом Всероссийском слете юных геологов в Челябинской области на озере Тургай».

«В 1997 году в школе был накоплен большой геологический материал и на его базе открыт школьный геологический музей».

«В марте 1999 г. Ирина Лукошкина и Сергей Чернецов принимали участие в Российской олимпиаде «Земля и человек»».

«Весной 2001 г. ребята также активно принимали участие во Всероссийской и Республиканской олимпиадах «Земля и человек», в первом Международном конкурсе научных проектов школьников РБ, Соколов Игорь на всех этих конкурсах со своей работой «Экологические процессы» занял I место».

В 2003 г. Д.Багишаев с работой «Меловые отложения Хайбуллинского района - документы истории Земной коры» занял II место, Н.Дашкин — «Месторождение глины Хайбуллинского района» — III место и IV место у И.Платициной за работу «Кварц» на Межрегиональной научно-практической конференции. В этом же году Е.Алябьева заняла I место на Республиканской геологической олимпиаде.

Победителем подобной олимпиады в этом году вновь стал ученик БСШ№2 Николай Дашкин с работой «Использование глины — показатель уровня цивилизации». В отзыве рецензента работы Николая, главного геолога центра обра-

ботки и анализа географической информации ГУП «Башгеологцентр» РБ В.Никонова есть такие строки: «Работа Николая Дашкина по прочтению производит впечатление хорошей дипломной работы хорошего выпускника хорошего ВУЗа. Эта работа выделяется широкой эрудицией автора, не

только геологической, но и общеобразовательной... написана грамотным, эмоциональным языком. Языком любознательного, пытливого человека, влюбленного в свой край, неравнодушного к осознанию избранному ремеслу исследователя недр. Н.Дашкин поднимает вопросы, вызывающие дискуссии на серьезных научных конференциях. Историческая эрудиция автора производит не меньшее впечатление, чем геологическая».

Рецензент считает оправданным направление этой работы на конкурс самого высокого, федерального уровня с неплохими шансами на успех. А автора рекомендовать, как именного стипендиата, для целевого обучения в одном из лучших ВУЗов страны.

Руководители Н.Дашкина — В.И.Алябьева и Е.В.Лукошкина заслуживают самых добрых слов. Они практически доказано, что талантливых учеников можно воспитывать не только в мегаполисах».

К этим словам В.Н.Никонова — заслуженному признанию труда и ученика и учителя — добавит практически нечего. Остается гордиться, что есть у нас педагоги — энтузиасты, стремящиеся воплотить свои знания в достойных учениках.

Новых тебе побед, «Искатель»!

Светлана Сахно.
Фото Ислама Узбекова.

БАШКИРГАЗ
ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ

М.Абубакиров, начальник по работе с потребителями по Сибайскому региону

В августе 2003 года абоненты, пользующиеся природным сетевым газом г.Сибай и близлежащих населенных пунктов получили счета-извещения на оплату за газ. В квитанциях кроме характеристик жилплощади и состава семьи, были указаны строки ставки начисления, льготы и субсидии. Это означало, что, созданная коллективом дочернего общества «Газпром» ООО «Башкиргаз» единая электронная система учета реализуемого населению газа, начислений и сбора платежей начала работать в нашем регионе.

Как все началось? В 2002 году Правительством РБ в лице Федеральной энергетической комиссии определено, что расчеты с населением за потребленный газ будут осуществляться региональными компаниями — представителями поставщика. Таким образом, с 1 января 2003 года функции реализации «голубого топлива» от ОАО «Газ-Сервис» были переданы на шестому предприятию. То есть «Газпром» провел реорганизацию и решил для упорядочения платежей расчеты и реализацию «голубого топлива» сосредоточить в одних руках.

Сибайское управление по работе с потребителями — одно из структурных подразделений развернутой ООО «Башкиргаз» филиальной сети — обслуживает 26691 абонента. В Сибее 19575, в Баймаке и Баймакском районе — 3748, Хайбуллинском районе — 2346, Зилаирском районе — 1022 ранее находившихся на обслуживании в ОАО «Газсервис».

Начиная с 01.05.2004г. Акъярская газовая служба ООО «Баштрансгаз» также передает функцию реализации газа ООО «Башкиргаз». 6900 абонентов, которые ранее обслуживались данной службой, с 01.05.2004г. также будут находиться на обслуживании абонентской службы Сибайского управления.

Для большего удобства и в связи с удаленностью многих деревень от расчетных центров наши специалисты уже выезжают в районы и работают с клиентами на местах. В ближайшее время мы проведем полную инвентаризацию адресов в деревнях. Для обслуживания пожилых людей и инвалидов планируются выезды к ним на дом.

Хотелось бы обратить внимание на ключевые моменты нашей работы.

Учет реализуемого газа и сбора платежей в ООО «Башкиргаз» осуществляется по единой электронной программе «Инариж» 15 числа каждого ме-

сяца мы отправляем всем абонентам квитанции-распечатки для оплаты потребляемого объема текущего месяца. Обращаем особое внимание на новшество, которое коснулось абонентов частного сектора. Теперь не нужно вручную заполнять квитанцию, рассчитывать сумму к оплате. Достаточно при оплате указать показания счетчика в верхней части извещения. В случае получения квитанции с суммой к оплате 0, вам следует также указать в квитанции показания счетчика и отправить в ближайший расчетный центр до 10 числа следующего месяца (за май — до 10 июня, за июнь до 10 июля и т.д.). В расчетном центре ваши показания счетчика внесут в компьютер и произведут начисление с учетом всех имеющихся льгот, которое будет указано в последующем счете-извещении. В том случае, если мы не получили ваши показания счетчика, то начисление за газ вам будет производиться по нормативам, утвержденным Правительством РБ. При оплате за газ укажите свои показания счетчика, и вам будет произведен перерасчет согласно вашим показаниям.

Очень много вопросов поступает об исчислении размера предоставляемой льготы при начислении уплаты за газ по приборам учета (счетчикам). Льгота предоставляется в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда, Вооруженных Сил», «О социальной защите инвалидов в Республике Башкортостан» ит.д. Льгота предоставляется в размере 100-процентной, 50-процентной и 30-процентной скидки в пределах нормативов потребления. Нормативы потребления газа рассчитываются исходя из социальных норм площади жилья. Социальные нормы площади жилья, применяемые для предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг (отопления) отдельным категориям граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан утверждены постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 14.07.1999 года №217 «О социальных нормах площади жилья, применяемых при предоставлении льгот отдельным категориям граждан по оплате жилья и коммунальных услуг». В случае если социальные нормы жилья превышают фактически занимаемую площадь, льготы по оплате жилья предоставляются на фактически занимаемую площадь.

(Продолжение следует)



Юные геологи выступают в классах с лекциями и беседами, готовят сообщения на геологические темы, встречаются с работающими геологами, ведут работу по охране окружающей среды... (На первом ряду справа В.И.Алябьева).

нимают участие в полевых работах, закрепляя теоретические знания, полученные на занятиях кружка, реальными практическими делами.

А о том, что посещение занятий «Искателя» дает свои плоды, что результаты заданий, выполненных кружковцами востребованы, наглядно говорят многочисленные Почетные Дипломы и грамоты призовых мест — свидетели участия кружковцев в проводимых не только республиканских, но и Всероссийских слетах и олимпиадах по геологии. Вот выписки из скрупулезно вedomой уже

района», раскопки пещеры Кутур — Батыр, исследования района месторождения «Майское», меловых отложений обнажения Каин — Кабак и др.

«В июле 90г. команда «Искатель» в профориентационном лагере «Юный геолог» в Баймакском районе возле водопада Гадельша соревновалась по геологическим навыкам и в спорте с другими командами Башкирии, где заняла 1 место».

«В июне 1991г. на Республиканском слете юных геологов и в августе на Всероссийских соревнованиях в

Застройщику на заметку

ДЛЯ СЕБЯ ПОСТРОИМ ДОМ

содержание, а самое главное, он пожароопасен.

Дом из кирпича отвечает всем требованиям, но на 50 процентов дороже деревянного. Саманный дом тоже неплохой, но имеет небольшой срок службы и большие затраты на содержание.

В настоящее время самый экономичный индивидуальный дом — это

дом, построенный из шлакоблока, теплый и долговечный.

Раньше заводы строительных материалов шлакоблок не выпускали, так как выгоднее было выпустить сборный блок или крупную панель. Но сегодня эти крупно-габаритные конструкции не применяются в строительстве жилья. Выпуск шлакобло-

ка организовали на заводах г.Новотроицка. Есть договоренность поставки его в район. При цене блока в 18 рублей с доставкой в с.Акъяр, стоимость шлакоблока на дом размером 10х12м будет составлять 49-50 тыс. рублей; сруба, размером 9х9м — 55-60 тыс. (без транспортных затрат); кирпич — 72 тыс. рублей, также без транспорта.

Желающие купить шлакоблок могут обратиться по телефону в с.Акъяр, 2-12-81, Н.Червоченко.

В настоящее время многие молодые семьи и их родители «ломают голову»: как построить дом, из каких материалов? Дом ведь должен быть теплым, светлым и долговечным, служить детям, внукам, правнукам. Дома строят из всевозможных материалов: дерева, кирпича, шлакоблока, самана. Конечно, хорош дом из дерева, но в настоящее время он дорогой и недолговечный. Подсохшая хвоя более 50 лет не служит, требуют больших затрат на



— так называлась научно-исследовательская конференция, посвященная Году охраны окружающей среды, прошедшая в Акъярском горном колледже.

Ее целью являлось развитие у студентов чувства причастности к решению экологических проблем через включение их в различные виды деятельности по изучению и улучшению экологической обстановки в районе, по привлечению внимания общественности к местным экологическим проблемам.

Студентами были подготовлены очень интересные выступления — исследования по актуальным на сегодняшний день проблемам. Так, Эльвира Тургаева подготовила сообщение на тему "Продукты питания и их экологическая безопасность", в котором затронула вопросы правильной информации потребителя о составе продуктов питания, а Екатерина Опарина в ра-

боте "Лекарственные растения Хайбуллинского района" главной сделала мысль, что "... сколько бы ни эффективны были препараты, выпускаемые химико-фармацевтической промышленностью, скромные травы наших полей и лесов всегда будут пользоваться доверием пациентов и именно они, а не чудеса химлаборатории и заводов, будут верой и правдой долго служить человечеству", были заслушаны подготовленные работы по экологической тематике и других студентов.

В заключение конференции ребята подвели итог: какие бы экологические программы не принимались властями, пока все мы не станем хозяевами своей земли, улучшить состояние окружающей среды не удастся. Нельзя заставить человека бережно относиться к природе, окружающей нас среде, нравов учениями. Это должно быть в сознание, душе каждого жителя планеты. Поэтому, надо начинать каждому с себя.

Г.Аллагулова,
зам. директора по ВР.

Спорт

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

В конце апреля в районном центре на стадионе "Урожай" прошла VI Спартакиада по легкой атлетике, посвященная открытию летнего спортивного сезона. Эти районные соревнования превратились в настоящие испытания для собравшихся на них 32-х команд школ района.

На эти соревнованиях для полных и средних школ были выставлены нормативы по Республиканскому положению на дистанции: 100 м, 200 м, 400 м, 800 м, 1500 м, 3 км, эстафета 4х100 м и прыжок в длину с разбега. Целью соревновательного норматива было для легкоатлетов выходом на зональное соревнование, которое будет проходить в конце месяца.

Команды — победители определились по 8-ми лучшим видам. На 100 м среди неполных средних школ приехали первыми среди девочек команда АСШ №1, вторыми Подольская СШ и третьими Илячевская СШ (учитель ФК И.А.Крымгузин). У мальчиков — 1 место у АСШ №1 (учитель А.Ш.Кутуев), 2 — Ново-Зирганская СШ (учитель ФК Х.Н.Ильясов) и 3 — Абишевская СШ (учитель ФК Ф.Ф.Галеев).

На дистанции 200 м в тройку призеров вышли следующие команды: у девочек 1 место — Маканская СШ (учитель ФК А.А.Карабаев), 2 — Абишевская СШ и 3 — Уфимская СШ (учитель ФК Г.А.Давлетбердина). Мальчики пробежали, установив хорошие результаты на этой дистанции: 1-2 места удостоились Уфимская СШ, Целинная СШ (учитель ФК А.Р.Байгужин), 3 — Маканская СШ, Ново-Зирганская СШ.

На старте в 400 м 1 место заняли девочки из БСШ №2, 2 — Подольская СШ и 3 — АСШ №1. А на дистанции среди мальчиков 1 место было у Уфимской СШ, 2 — Целинной СШ и 3 — АСШ №1.

На 800 м у девочек это расстояние лучше всех преодолели юные спортсмены: 1 — АСШ №1, 2 — Подольская СШ и 3 — Абишевская СШ. Среди мальчиков заняли 1 место Ново-Зирганская СШ, 2 — Юлбарсовская СШ и 3 — Уфимская СШ.

Старт на 500 м среди девочек: в командном зачете заняли 1 место АСШ №1, 2 — Маканская СШ и 3 — Абишевская СШ.

Самая упорная борьба разгорелась у участников забега на 3 км среди девочек. В итоге места распределились следующим образом: 1 — Хворостанская СШ (учитель ФК Ф.Р.Билалов), 2 — Целинная СШ и 3 — Абишевская СШ. Мальчики на

3 км — 1 место АСШ №1, 2 — Ивановская СШ и 3 — Маканская СШ.

В эстафетном забеге 4х100 м среди девочек 1 место заняла команда Целинной СШ, 2 — Подольская СШ, 3 — Ивановская СШ. Среди мальчиков заняли 1 место Целинная СШ, 2 — Ново-Зирганская СШ и 3 — Маканская СШ.

Прыжок в длину. В итоге у девушек заняли 1 место Подольская СШ, 2 — Ивановская СШ и 3 — АСШ №1. Мальчики заняли места следующим образом: 1 — Ново-Зирганская СШ, 2 — Бакаловская СШ и 3 — Маканская СШ.

Значительно упорно прошли соревнования среди средних школ на 100 м, где команды девушек в общем зачете заняли: 1 место Уфимская СШ, 2 — Ивановская СШ и 3 — АСШ №1. Мальчики заняли места следующим образом: 1 — Ново-Зирганская СШ, 2 — Бакаловская СШ и 3 — Целинная СШ.

На 200 м у команды девушек заняли 1 место Уфимская СШ, 2 — АСШ №1 и 3 — Янтышевская СШ.

Старт 400 м. Среди команд девушек 1 место заняли Уфимская СШ, 2 — Маканская СШ и 3 — АСШ №1. Юноши, соответственно, заняли: 1 место Целинная СШ, 2 — Янтышевская СШ и 3 — Уфимская СШ.

На 800 м. Девушки. Заняли 1 место Целинная СШ, 2 — АСШ №1 и 3 — Байгускарская СШ, Бузавлькская СШ. Среди юношей 1 место у АСШ №1, 2 — Пу-110 и 3 — Бузавлькская СШ.

В забеге на 1500 м среди девушек на 1 место вышла Уфимская СШ, 2 — АСШ №2 (учитель ФК Р.Г.Мамбетов) и 3 — АСШ №1. У юношей заняли первыми Целинная СШ, 2 — АСШ №2 и 3 — Байгускарская СШ.

В командном зачете на 3 км у девушек места распределились следующим образом: 2 — Целинная СШ, 2 — Уфимская СШ и 3 — Маканская СШ. Юноши — 1 место Маканская СШ, 2 — Байгускарская СШ (учитель ФК Р.Р.Муртаев) и 3 — АСШ №1.

В командном зачете среди основных общеобразовательных школ первое место завоевали бегуны АСШ №1. Вторыми были спортсмены Маканской СШ, третьими — Подольская СШ. А среди средних школ 1 место заняли спортсмены Уфимской СШ, 2 — Целинная СШ и 3 — Маканской СШ. Все команды были награждены кубками и почетными грамотами. И в заключение необходимо выразить благодарность всем тренерам, подготовивших спортсменов к данным соревнованиям.

И.Бактыбаев,
тренер ДЮСШ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

896. **Марата Нигаматовича Нураева** с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и всех благ.

Прекрасный возраст — 65!

Прожить его не так то просто, в кругу семьи, среди друзей. Желаем встретить девяносто.

Жена, сын, дочь, зять, внуки, Италмасовы, Гараевы.

Коллектив детского сада "Солнышко" от всей души поздравляет милую Светлану Ансаровну Хисматуллинну с юбилеем.

Сегодня день рождения твой, дай Бог тебе хорошего

здоровья
Пускай в семье твоим живет покой,
Согретый счастьем, радостью, любовью.

милую сестру Альмиру Халфетдиновну Мамбетову с днем рождения.

Желаем счастья и тепла
Чтоб жизнь, как день была светла,
Чтоб только радость без тревог,
Переступала твой порог.

Фануза, Минзала, Галей, Наиль.

с.Акъяр, п.Садовый.

911. Коллектив детского сада "Беломба" поздравляет Буляк-бику Галиулловну Казакбаеву с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни.

любимую Анису Юламанову и

Руслана Биккинина с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,
Желаем совместно по жизни идти,
Друг друга всегда уважать и любить
И нежность свою надолго сохранить.

От имени всех родных Милляша.

898. любимого и дорогого мужа, папочку Романа Борисовича Абрашина с днем рождения.

Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливым датой в жизнь твою войдет,
И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть придет.

Пусть счастья распахнутся двери,
И все, что было прожито, не зря.

Ты знай: в тебя мы очень верим
И очень любим мы тебя.

Жена, дочь Ксения.

Продается

906. ВАЗ-21213 2000 года выпуска, пробег 64 тыс. км. Тел. 8(262) 77-2-69.

ДОМ с надворными постройками, имеются гараж, баня, погреб, вода во дворе, газовое отопление. Обращаться по адресу: д.Смак, ул.Исянбаева, 11.

ГОТОВАЯ времянка. Обращаться по тел.: 2-14-95 в раб. время, 2-10-42 по вечерам.

КИРПИЧ силикатный. Тел. 2-11-02.

909. В с. Акъяр в здании магазина "Луч" (ул. Батанова, 6, 2 этаж) открыт дилерский пункт сотовой связи "Мегафон". Продажа и подключение сотовых телефонов.

Учащимся второго курса групп 21, 22, 23 явиться в военно-полевые сборы 24 мая. Сбор в училище в 9.00 часов. Явка обязательна. Администрация ПУ-110.

ООО "АКЪЯРМОЛОКО" требуются на постоянную работу электрик и слесарь-наладчик КИП и А со стажем работы не менее 5 лет. За справками обращаться по телефону 2-14-94.

ООО "ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА" Широкий ассортимент железобетонных изделий:

- плиты покрытий и перекрытий
 - фундаментальные блоки
 - ограждения железобетонные
 - кольца, трубы, лотки
 - колонны, балки, ригели
 - дорожные плиты
 - шлакоблок
 - бетон, раствор и другая продукция.
- Возможность изготовления изделий по индивидуальным заказам.

Тел (35376) 7-41-12, 7-20-78, 7-41-68. Тел./факс: (35376) 6-65-08.

Железобетонные гарантии!

МУСП "АКЪЯРСКИЙ" предупреждает владельцев индивидуального скота п. Татыр-Узяк, Бурибай, Юлбарс, Яковлевка, Акъяр не допускать потравы посевов. В случае факта потравы скот будет отправлен на мясокомбинат.

Администрация.

Тел. 2-31-26.

895. 000 "АКЪЯРПТИЦА" реализует молодняк гусей 27-28 мая с инкубатора в с. Хворостянка.

Справки и заявки по телефонам: 2-92-37, 2-92-48.

22 МАЯ в 10.00 часов в садовом городе "Дружба" состоится собрание и субботник. Срочно уплатить взносы.

МУП "АКЪЯРСКАЯ ВОДОСЕТЬ" запрещает полив огородов питьевой водой. В случае игнорирования указания будут применены административные санкции.

Президиум Хайбуллинского районного Совета и администрация района выражают глубокое соболезнование Акиловой А.Б., заместителю председателя районного Совета, ее родным и близким в связи с безвременной кончиной свекра

Давлетбердина Якупа Гумеровича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Янтышевской средней школы выражает искреннее соболезнование Хусанову Д.А., Хусановой М.Я. по поводу смерти

Хусанова Миннихана Агзамовича

и разделяет горечь утраты.

МО Самарский сельсовет и Бузавлькская средняя школа выражают глубокое соболезнование учительнице Бузавлькской средней школы Байчуриной Г.В., заместителю директора МУСП "Бузавлькский" Байчуриной А.И., родным и близким в связи с безвременной смертью дочери Байчуриной Гульгины Анасовны и разделяют горечь утраты.

904. Муниципальное образование Байгускарский сельсовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование учителям Акиловой А.Б., Давлетбердину Р.Н., библиотекарю Давлетбаеву Л.Я. по поводу кончины

Давлетбердина Якупа Гумеровича

и разделяют горечь утраты.

Коллектив детского сада "Беломба" выражает искреннее соболезнование Тугузбаевой Ф. и Арслановой Х. по поводу смерти

отца

и разделяет горечь утраты.

Редактор С.К. Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Сапавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4110 - на русском языке, 2231 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 235. Время подписания в печать --17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".